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24/11/2023 tarihli ve 32379 sayılı Resmi Gazetede 
Yayımlanan 7846 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 

İthalatta Gözetim ve Korunma Önlemleri Kapsamında 
KDV İndirim Kısıtlaması
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7846 sayılı Cumhurbaşkanı Kararında;

• İthalatta gözetim uygulanması hakkında ilgili mevzuat uyarınca, 
gözetim uygulanmasına tabi tutulan mallara ilişkin gümrük 
beyannamelerinde beyan olunan ve tevsik edilemeyen tutarlar ile bu 
tutarlar nedeniyle doğan ve katma değer vergisi matrahına dâhil 
olan her türlü vergi, resim, harç ve paylar dolayısıyla ödenen katma 
değer vergisinin indirim hakkının kaldırıldığı,
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7846 sayılı Cumhurbaşkanı Kararında;

• İthalatta korunma önlemleri uygulanması hakkında ilgili mevzuat 
uyarınca korunma önlemi olarak uygulanan gümrük vergisi ve/veya 
ek mali mükellefiyetler… ile bu tutarlar nedeniyle doğan ve katma 
değer vergisi matrahına dâhil olan her türlü vergi, resim, harç ve 
paylar dolayısıyla ödenen vergisinin indirim hakkının kaldırıldığı,
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7846 sayılı Cumhurbaşkanı Kararında;

• İthalatta haksız rekabetin önlenmesi hakkında ilgili mevzuat 
kapsamında uygulanan dampinge karşı vergi ve telafi edici vergiler ile 
bu tutarlar nedeniyle doğan ve katma değer vergisi matrahına dâhil 
olan her türlü vergi, resim, harç ve paylar dolayısıyla ödenen 
vergisinin indirim hakkının kaldırıldığı,
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Katma Değer Vergisinin ( KDV ) indirim hakkı kaldırılmıştır.

*Yürürlük Tarihi : 24.11.2023
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KDV indirimine konu olmayacak vergi ve mali yükler;

• Gözetim kıymeti farkı nedeniyle ithalat sırasında öden ithalat vergilerine 
isabet eden KDV tutarları,
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ÖRNEK İŞLEM ;

Gözetim Kıymet oranı 10 USD / KG olan 8708.93.90.00.11 GTİP li Debriyaj isimli ürün için ; 

Önceki durumda :

CİF Bedel : 70,000  USD

Gözetim Farkı : 30,000 USD

Gümrük Vergisi : % 4,5 ( 4500 USD )

- 70.000 USD x % 4,5 = 3150 USD

- 30.000 USD x % 4,5 = 1350 USD

KDV : % 20 ( 20,900 USD ) Tamamı indirime konu olabiliyor

- 73.150 USD x % 20 = 14630 USD

- 31.350 USD x % 20 = 6270 USD
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ÖRNEK İŞLEM ;

Gözetim Kıymet oranı 10 USD / KG olan 8708.93.90.00.11 GTİP li Debriyaj isimli ürün için ; 

Yeni durumda :

CİF Bedel : 70,000  USD

Gözetim Farkı : 30,000 USD

Gümrük Vergisi : % 4,5 ( 4500 USD )

- 70.000 USD x % 4,5 = 3150 USD

- 30.000 USD x % 4,5 = 1350 USD

KDV : % 20 ( 20,900 USD )

- 73.150 USD x % 20 = 14630 USD – İndirilecek KDV

- 31.350 USD x % 20 = 6270 USD – İndirilmeyecek KDV
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Gözetimli Eşyada Ayrıca Diğer Vergilerde (İGV, EMY, ADV vb.) Varsa 
Bunlarında Üzerinden Ödenen KDV İndirilemeyecek…

SONUÇ:

Gözetimde Vergi Gelmiş Oldu…
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KDV indirimine konu olmayacak vergi ve mali yükler;

• Korunma önlemleri kapsamında ithalat sırasında ödenen ek mali 
yükümlülüklere isabet eden KDV tutarları,

• İthalat sırasında ödenen dampinge karşı vergi ve sübvansiyona karşı 
vergiye isabet eden KDV tutarları
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ÖRNEK İŞLEM 
;

Çin Menşeli 7315.11.90.00.11 GTİP li Transmisyon Zincirlerinde 1200 USD/Ton olarak Anti 
Damping vergisi bulunmaktadır.

CİF Bedel : 10,000  USD

Ürün Miktarı : 1000 KG

Gümrük Vergisi (% 2,7 ) : 270 USD

İlave Gümrük Vergisi (% 10) : 1000 USD

Anti Damping Vergisi : 1200 USD

KDV (%20) : 2494 USD

- 11.270 USD (10000+1000+270) x % 20 = 2254 USD – İndirilecek KDV

- 1200 USD x % 20 =  240 USD – İndirilmeyecek KDV
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Korunma Önlemlerine Konu EMY Üzerinden Ödenen KDV,

Haksız Rekabete Konu ADV Üzerinden Ödenen KDV, 
İndirilemeyecek…

SONUÇ:

Korunma Önlemleri ve Haksız Rekabette Oran Artırılmış Oldu…
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DİKKAT!!!

- İGV BU KAPSAMDA DEĞİLDİR.

- ABD EMY ve AB EMY KONUSU TARTIŞMALIDIR.
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Gelecek Aksiyon Planı
- Maliye’nin konu hakkında duyuru vs yapması bekleniyor.
- Ticaret Bakanlığının gümrük beyannamelerinde sistemsel 

düzenleme yapması gerekiyor.
- Mali Müşavir ile Gümrük Müşavirinin koordine olması 

gerekiyor.
- Düzenleme olana kadar Gümrük Müşavirinin sağlıklı 

raporlama yapması çok önemli…
- Muhasebe kayıtları için Mali Müşavirlerin yöntem seçmesi 

gerekiyor.
- Eşyalarınız özelinde maliyet analizlerinin yapılmasında 

fayda var.
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Otomotiv Sektöründe 

Hangi ürünler etkileniyor ?
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Gözetim Önlemleri 
Kapsamında

• Far Ampulleri

• Termostatlar

• Kornalar

• Plastik Contalar

• Aküler

• Emniyet Camları
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Gözetim Önlemleri 
Kapsamında

• Fren Balataları

• Diskli fren ve aksamları

• Jantlar

• Radyatörler

• Bilyalı Rulmanlar

• Vida-Civatalar

• Süspansiyon amortisörleri
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Gözetim Önlemleri 
Kapsamında

• Debriyaj ve aksamları

• Park sensörü ve işaret cihazları

• Muhtelif sensörler (eksantrik vb)

• EGR ve Muhtelif valfler



sir.com.tr

Korunma Önlemleri 
Kapsamında

• Transmisyon Zincirleri

• Emniyet Camları

• Ağır vasıta ve Motosiklet lastikleri

• Kayışlar
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SORU – CEVAP

gyildiz@sir.com.tr

alpaslan.cavdar@sir.com.tr

mailto:gyildiz@sir.com.tr
mailto:alpaslan.cavdar@sir.com.tr


Teşekkürler


